

# 贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益结项〔2022〕002号

## 抗疫爱心包项目 结项报告

执行机构：贵州省满帮公益基金会

开展时间：2022年4月-8月

二〇二二年九月

## 一、项目概述

在贵州省民政厅的指导与支持下，联合满帮集团党委共同发起“守护疫情下的卡车司机”公益行动，给货车司机送上暖心帮助，为4000多辆货车司机发放了“抗疫爱心包”。

## 二、项目执行过程

### 1、项目执行情况

4月16日起，由满帮公益基金会联合中共江苏省委组织部、中共江苏省交通运输行业委员会、中共南京市交通运输行业委员会、中国光大银行南京分行、东鹏特饮共同发起的名为“同心战役 我们在行动”的货车司机关爱活动，向江苏、浙江、河北、贵州等地的货车司机送上了10000多份疫情防控“抗疫爱心包”，以缓解货车司机在出车途中生活用品和食品短缺等问题。

据了解，今年3月份，南京市突发疫情，全市开展了多轮规模性核酸检测。为了能保障核酸检测的时效性和安全性，核酸样本能够快速安全的抵达检测点成为关键一环。作为互联网货运平台，运满满积极响应当地政府的要求，火速召集平台上数百辆冷链车资源，支援南京市核酸检测的保障工作。

4月20日上午，满帮的志愿者团队来到南京市绕城高速栖霞收费站出口，这里已经排满等待检查放行的货车。“我运输的是冷冻食品，疫情这段时间，我一直两点一线跑烟台到南京的运输。”货车司机朱师傅说，从3月份起，他已经有一个多月时间没有休息了，为了保障两地生活物资供给，他来回奔波在高速路上。

对于货车司机来说，食物、防疫和生活用品都是他们现阶段最需要的。在收到满帮志愿者送上的“抗疫爱心包”之后，朱师傅表示很感动。

除了江苏之外，还向在贵州、河北、浙江等地的货车司机们发放“抗疫爱心包”，在送去慰问和关爱、落实疫情防控工作的同时，为货车司机提供暖心服务。

不仅如此，还给每位货车司机写了一份感谢信，感谢他们在特殊时期对防控工作的理解、支持和配合，并提醒他们做好个人防护、科学有效预防、自觉合规运行。

## 2、计划与实际达成对照表

项目内容	(整个周期)计划达成	(截至末期)实际已达成	完成情况
购买物资	采购爱心包物资	采购 4000 份爱心包	已完成
发放	向货车司机发放爱心包	在站点发放完毕	已完成

## 3、预算执行情况

总计 131940 元，大写壹拾叁万壹仟玖佰肆拾元整

## 4、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

## 三、项目经验总结

每一次灾情的来袭，我们都会被“逆行者”刷屏，他们不顾个人安危“舍小家，保大家”，向社会传递着正能量，这群人是消防员，是医护人员，是志愿者，也包括不远千里运输驰援物资的卡车司机。尽管卡车司机在日常生活中默默无闻，但是每逢大事，卡车司机都会勇于担当，传递社会对灾区、疫区的爱。而他们，也同样需要被爱。

2019 年武汉发现新冠病毒，2 年多的时间疫情已经蔓延到全国各地，在这过程中，万千卡友已经加入“逆行”队伍，为疫情严重的区域运输生活物资。卡车司机作为物资运输的后勤保障，影响着货运的畅通程度，以及疫区的生活保障，是疫情下公路运输运转的关键。

卡车司机是有爱的。但，在疫情中，他们的运输路走的却并不顺畅。

受新冠病毒传播速度快带来的影响，部分地区交通出行开启管控模式，国道拥堵，行程卡带星，核酸检测距离较远又耗时，造成一系列行程阻断、滞留路途等现象。对于跑长途运输的卡车司机不仅要面临途经风险区被隔离的风险，同时他们在运输途中车门也要被贴上封条，不

允许私自下车，更有卡车司机甚至需要在车上生活十几天。

社会各界也应该给卡车司机更多的关注，隔离病毒，保畅稳供，已成普遍共识，主动提供各类暖心服务，优化防疫通行保畅措施，社会各界行动起来，积极支持关爱在途货车司机，为打赢疫情防控阻击战汇聚起爱的力量和坚定信心。

#### **四、项目的可持续性与创新性**

受到全国各地疫情的影响，疫情防控形势严峻，道路运输货运行业成为了外防输入、内防反弹的重要一环。作为不断流动的群体，货车司机是疫情防控的重点对象。

货运物流一头连着百姓生活，关系民生保供；一头连着企业生产，关系经济发展。从菜篮子里的果蔬、粮油，到建设城市的钢筋、水泥，都靠货车司机日夜兼程、风雨无阻地奔波输送。

关爱货车司机，既是保障经济“大动脉”的“大义”，也是关心每个人生活的“小情”。加大对货车司机群体的关爱力度，努力提升货车司机群体的获得感、幸福感和安全感，团结引领广大货车司机夺取疫情防控和复产复工双胜利。